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    السادسللصف  علوم امتحاننموذج    
  الفصل الدراسي الاول

  منھج الكفایات
  

 ----------------------------------------------------------------------------------------  
 في المربع)  √( اختر الاجابة الصحیحة علمیا لكل من العبارات التالیة وضع علامة : السؤال الاول

  :المقابل لھا 
  ال

  : جسمھ یفرز مادة دھنیة تحمیھ من البللحیوان  .1

  نقار الخشب                   البطة    الدب           الجمل 

  :  جراب الكنغر تكیفیعتبر .2
  اجتماعي        ھجرة      وكيسل      بنیوي                

  
  :  اجتماعیةاي من التالي یعیش معیشة  .3

  النحل                             العنكبوت  السمك                           الاسد               
 

  :في الشكل المقابل تتحول الطاقة الكیمیائیة الى طاقة  .4

 جمیع ما سبق                     صوتیة                     حركیة   حراریة 

    

  :  تنتقل الحرارة من الشمس للارض عن طریق .5
  تسخینال  الاشعاع                        الحمل                    التوصیل   

  
  :  ردیئة التوصیلاي من المواد التالیة یعتبر مادة  .6

    زجاج                   خشب              نحاس                                     حدید 
  

  : ة الى الارضطاقة مختزنة بالجسم بسبب وضعھ بالنسب .7
  كھربائیة                      وضع                           حركیة          حراریة              
  
 

 :ما یمكن عند النقطة  اقلتكون طاقة الحركة في البندول  .8

A                            B                       C                        A + C   

  

  

  

  

 

10 

 
 ------- 

50 



 
 

2

 :مثل الصورة المجاورة ت  .9
  خسوف القمر  كسوف الشمس  

  
 خسوف الشمس               كسوف القمر  
  
 

  : حول جمیع الكواكب تدور .10
  القمر  الشمس        نفسھا   الارض 

      
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------  

للعبارة غیر ) خطأ(للعبارة الصحیحة وكلمة ) صحیحة(اكتب بین القوسین كلمة : لسؤال الثانيا
  :الصحیحة علمیا في كل مما یأتي 

  ( ...................)         .               كل طائر لھ منقار مناسب لنوع غذائھ  .1
  (................... )                  . من كھربائیة الى  حراریة  الخلاط تتحول الطاقة في   .2
  (...................)                  .      الشھر الھجري منتصففي  محاقایكون القمر   .3
  (....................)         .       الموصلة للحرارةالخشب والبولیسترین من المواد   .4
  (....................)             .         من الھواء البارد  أثقلالھواء الساخن   .5
  ......)..(..............   .           الشمس  سوفكعندما یقع ظل القمر على الارض یحدث   .6
 (......................)    .  عندما یكون القمر بدر یكون نصفھ المواجھ للارض كلھ مضاء   .7
 (.......................)         .             الباردالى الجسم  الساخنتنتقل الحرارة من الجسم  .8

 

واكتب رقمھا أمام ) ب(في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة :  السؤال الثالث

  ).أ ( ما یناسبھا من عبارات المجموعة 

  

الرقم 
  المناسب 

  )ب( المجموعة  )أ ( المجموعة 

  (     )  

 (     )  

  . جسم الجملالتكیف في  -

 .ء الطائر لعشھ بنا -

  

  بنیوي -1
  سلوكي -2
  ھجرة -3

  (     )  

(     )  

   .كلما ابتعد الكوكب عن الشمس  -

  .كلما اقترب الكوكب من الشمس  -

  زادت حرارتھ -1
  قلت حرارتھ -2
 لا تتغیر حرارتھ -3
  

(      )  

(      )  

  من كھربائیة الى  المروحةتتحول الطاقة في  -

  الى كھربائیةمن  مصباحالتتحول الطاقة في  -

  حركیة -1
  ضوئیة -2
  كیمیائیة-3
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(      )  

(      )  

  حیوان یعیش معیشة انفرادیة  -
  

  جماعیةحیوان یعیش معیشة  -

  النمل -1
  النمر -2
  ربـالعق-3

(      )  

(      )  

  الرقم الذي یمثل انتقال الحرارة بالاشعاع   -

  . بالتوصیلالرقم الذي یمثل انتقال الحرارة   -

  

(      )  

(      )  

 المقاومة فیھا تساوي القوةبكرة  -

   القوة ضعفالمقاومة فیھا بكرة  -

 
 
1- 
 
 
 
 
2- 
 
 
 
 
 
3- 

  

  :قارن بین كل مما یلي كما ھو موضح في الجدول التالي ) : أ (  الثالثالسؤال 

  البكرة المتحركة  البكرة الثابتة  وجھ المقارنة 
  

  توفیر الجھد
  

------------- -----------------------  --------- -------------------------  

بین القوة العلاقة 
  والمقاومة

    

  الملقط  المیزان ذو كفتین  وجھ المقارنة 
  

  نوع الرافعة
  

---------------------------------- ---  --------- -------------------------  

  ______________________  ______________________  موقع محور الارتكاز
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  :ماذا یحدث في كل من الحالات التالیة ) ب ( 

 . والشمس الارضبین  القمرعندما تقع  .1

-------------------------------- ----------------- 

 . البكرة المتحركة ببكرة ثابتةاذا استبدلنا  .2

-------------------------------------------------------- ------------ 

  :علل لما یلي تعلیلا علمیا سلیما ) ج (  
  

  .   الدب القطبي یشبھ لون الجلیدلون   .1

 ----------------------------------------------------------------------------------  

 .   لسان نقار الخشب طویل ولاصق .2

 ------------------------------------------------- --------------------------------- 

  

  :أي مما یلي لا ینتمي للمجموعة مع ذكر السبب ) د ( 

معیشة الفیلة _  العقربمعیشة _  معیشة النمور _ معیشة الأسود  -1

...................................................................................  

  السیرك الاسد في حركات_  تعود الطیور على الفزاعة –مأوى بناء ال – كلام الببغاء -2

....................................................................................  

  

  :رتب خطوات حدوث نسیم البر والبحر ) ھـ ( 

 یحل مكانھ ھواء بارد من جھة الیابسة(............)  -

 .ر یصعد الھواء الدافئ فوق الیابسة للأعلى في النھا(............)  -

 . في اللیل یصعد الھواء الساخن فوق البحر  (............)  -

  .یحل محلھ ھواء بارد من جھة البحر (............)  -

  :التالیة ائل أجب عن المس) أ( السؤال الرابع 

سم ، احسب  2= وذراع القوة  نیوتن 8= والمقاومة  نیوتن  16= اذا كانت القوة 
  .ذراع المقاومة 

  ................................................ :القانون 
  ..................................................... :الحل 
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نیوتن على بكرة كما في الشكل ، احسب  20في تجربة لقیاس القوة تم تعلیق ثقل وزنھ ) ب ( 

  .مقدار القوة في البكرة 

  :...................................................................لحل ا

  :...........................................................نوع البكرة 

  

  :ادرس الشكل التالي ثم اجب عن المطلوب ) : أ (  الخامسلسؤال ا

  

  

  

  

  

  

  

 ..................الرقم  محور الارتكاز یمثلھ -

  ......................القوة یمثلھا الرقم  -

  : واجب عن الاسئلة التي تلیھ  یمثل الروافع في جسم الانسانالشكل التالي الذي  ادرس) ب ( 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ......................یمثلھا الرقم  الثانيرافعة من النوع  -
 .....................الثالث یمثلھا الرقم رافعة من النوع  -

  
  

  انتھت الاسئلة

 

4 

 

2 



 
 

6

                          
  

    السادسللصف  علوم امتحاننموذج اجابة 
  الفصل الدراسي الاول

  منھج الكفایات
  

 ----------------------------------------------------------------------------------------  
في المربع )  √( الاجابة الصحیحة علمیا لكل من العبارات التالیة وضع علامة  اختر: السؤال الاول

  :المقابل لھا 
  ال

  : جسمھ یفرز مادة دھنیة تحمیھ من البللحیوان  .11

  نقار الخشب                   البطة    الدب           الجمل 

  :  تكیف  جراب الكنغریعتبر  .12
  اجتماعي        ھجرة      وكيسل      بنیوي                

  
  :  اجتماعیةاي من التالي یعیش معیشة  .13

  السمك                  النحل                             العنكبوت         الاسد                 
 

  :في الشكل المقابل تتحول الطاقة الكیمیائیة الى طاقة  .14

 جمیع ما سبق                     صوتیة                     حركیة   حراریة 

    

  :  تنتقل الحرارة من الشمس للارض عن طریق .15
  تسخینال  الاشعاع                        الحمل                    التوصیل   

  
  :  ردیئة التوصیلاي من المواد التالیة یعتبر مادة  .16

    زجاج                   خشب       نحاس                                            حدید 
  
  : طاقة مختزنة بالجسم بسبب وضعھ بالنسبة الى الارض .17

  حركیة                           وضع                      كھربائیة       حراریة                 
  
 

 :ما یمكن عند النقطة  اقلتكون طاقة الحركة في البندول  .18

A                            B                               C             A + C   

  

 :تمثل الصورة المجاورة   .19
  خسوف القمر  كسوف الشمس  

  
 خسوف الشمس               كسوف القمر  
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  : جمیع الكواكب تدور حول .20
  القمر  الشمس        نفسھا   الارض 

      
------------------------------------- -----------------------------------------------------------------  

للعبارة غیر ) خطأ(للعبارة الصحیحة وكلمة ) صحیحة(اكتب بین القوسین كلمة : السؤال الثاني
  :الصحیحة علمیا في كل مما یأتي 

  )صحیحة  (          .               كل طائر لھ منقار مناسب لنوع غذائھ  .9
  )خطأ (                   . الطاقة في الخلاط  من كھربائیة الى  حراریة  تتحول  .10
  )خطأ (                   .     یكون القمر محاقا في منتصف الشھر الھجري   .11
  )خطأ (          .      الخشب والبولیسترین من المواد الموصلة للحرارة   .12
  )خطأ (              .         الھواء الساخن أثقل من الھواء البارد   .13
  )صحیحة .              ( عندما یقع ظل القمر على الارض یحدث كسوف الشمس   .14
 )صحیحة .      ( عندما یكون القمر بدر یكون نصفھ المواجھ للارض كلھ مضاء   .15
 )صحیحة .                     ( تنتقل الحرارة من الجسم الساخن الى الجسم البارد  .16

 

واكتب رقمھا أمام ) ب(في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة :  السؤال الثالث

  ).أ ( ما یناسبھا من عبارات المجموعة 

الرقم 
  المناسب 

  )ب( المجموعة  )أ ( المجموعة 

     )1  (  

    )2  (  

  .التكیف في جسم الجمل  -

 .بناء الطائر لعشھ  -

  

  بنیوي -1
  سلوكي -2
  ھجرة -3

    ) 2  (  

   )1  (  

   .كلما ابتعد الكوكب عن الشمس  -

  .كلما اقترب الكوكب من الشمس  -

  زادت حرارتھ -1
  قلت حرارتھ -2
 لا تتغیر حرارتھ -3
  

  )1    (  

  )2    (  

  تتحول الطاقة في المروحة من كھربائیة الى  -

  تتحول الطاقة في المصباح من كھربائیة الى -

  حركیة -1
  ضوئیة -2
  یائیةكیم-3

  )3    (  

 )2     (  

  حیوان یعیش معیشة انفرادیة  -
  

  حیوان یعیش معیشة جماعیة -

  النمل -1
  النمر -2
  العقـرب-3
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  )3    (  

   )1   (  

   .بالحمل الرقم الذي یمثل انتقال الحرارة   -

  .الرقم الذي یمثل انتقال الحرارة بالتوصیل   -

  

   )3   (  

  )1    (  

 ھا تساوي القوةبكرة المقاومة فی -

  بكرة المقاومة فیھا ضعف القوة  -

 
 
1- 
 
 
 
 
2- 
 
 
 
 
 
3- 

  

  :قارن بین كل مما یلي كما ھو موضح في الجدول التالي ) : أ (  الثالثالسؤال 

  البكرة المتحركة  البكرة الثابتة  وجھ المقارنة 
  

  توفیر الجھد
  

  توفر الجھد  لا توفر الجھد

العلاقة بین القوة 
  ةوالمقاوم

  القوة نصف المقاومة  المقاومة= القوة 

  الملقط  المیزان ذو كفتین  وجھ المقارنة 
  

  نوع الرافعة
  

  نوع ثالث  نوع أول

  على احد الطرفین  في المنتصف  موقع محور الارتكاز
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  :ماذا یحدث في كل من الحالات التالیة ) ب ( 

 .قع القمر بین الارض والشمس عندما ی.  1

 مسیحدث كسوف الش

 .اذا استبدلنا البكرة المتحركة ببكرة ثابتة . 2

 لن یتوفر الجھد/ تصبح القوة تساوي المقاومة 

  

  :علل لما یلي تعلیلا علمیا سلیما ) ج (  
  

  .لون الدب القطبي یشبھ لون الجلید    . 1

 لحمایة نفسھ من الاعداء/ حتى یستطیع الاختباء من أعدائھ 

 .  صق لسان نقار الخشب طویل ولا. 2

  حتى یستطیع اصطیاد الحشرات

  

  :أي مما یلي لا ینتمي للمجموعة مع ذكر السبب ) د ( 

  معیشة الفیلة _  معیشة العقرب_  معیشة النمور _ معیشة الأسود  -1

 معیشة العقرب انفرادیة اما الباقي جماعیة

  السیرك د فيالاس حركات_  تعود الطیور على الفزاعة – بناء المأوى – كلام الببغاء -2

 سلوك فطري أما الباقي سلوك مكتسب

  

  :رتب خطوات حدوث نسیم البر والبحر ) ھـ ( 

 یحل مكانھ ھواء بارد من جھة الیابسة) 4( -

 .في النھار یصعد الھواء الدافئ فوق الیابسة للأعلى ) 1( -

 . في اللیل یصعد الھواء الساخن فوق البحر  ) 3( -

 .البحر یحل محلھ ھواء بارد من جھة ) 2( -
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  :أجب عن المسائل التالیة ) أ( السؤال الرابع 

  .سم ، احسب ذراع المقاومة  2= وذراع القوة  نیوتن 8= والمقاومة  نیوتن  16= اذا كانت القوة 

  ذراعھا ×المقاومة = ذراعھا  ×القوة  :القانون 
  ذراع المقاومة × 8=  2 × 16:الحل 

  سم 4=   2×16= ذراع المقاومة   
  8  

نیوتن على بكرة كما في الشكل ، احسب مقدار القوة  20في تجربة لقیاس القوة تم تعلیق ثقل وزنھ ) ب ( 

  .في البكرة 

  نصف المقاومة= القوة :الحل 

  نیوتن 10=  2 ÷ 20= القوة   

  متحركة :نوع البكرة 

  :ادرس الشكل التالي ثم اجب عن المطلوب ) : أ ( السؤال الخامس 

  

  

  

  

 

   2الرقم  الارتكاز یمثلھمحور  -

  3القوة یمثلھا الرقم  -

  : الشكل التالي الذي یمثل الروافع في جسم الانسان واجب عن الاسئلة التي تلیھ  ادرس) ب ( 

 

رافعة من النوع الثاني  -
   2یمثلھا الرقم 

رافعة من النوع الثالث  -
 1یمثلھا الرقم 
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